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	ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA DE VEREADORES DE
TEUTÔNIA




ATA N° 08/19 – Ordinária

[bookmark: _GoBack]Aos 07 dias do mês de maio do ano de dois mil e dezenove, às dezoito horas e trinta minutos, nas dependências da Câmara de Vereadores de Teutônia, no Bairro Centro Administrativo, reuniu-se em Sessão Ordinária, a Câmara de Vereadores de Teutônia, com a presença dos seguintes Vereadores: Eloir Rückert, Claudiomir de Souza, Paulo Brust, Cleudori Paniz, André Bohmer, Aline Röhrig Kohl, Délcio José Barbosa, Diego Tenn Pass, Juliano Renato Körner, Keetlen Link e Pedro Hartmann. Invocando o nome de Deus e da Lei, a Senhora Presidente declarou aberta a presente Sessão e convidou o Vereador André Cristiano Böhmer para ler uma passagem bíblica. Continuando, foi colocada em discussão e votação a Ata Ordinária 06/2019 que foi aprovada por unanimidade. CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA Ofício GP/EMF nº322/2019 Prefeito Municipal de Teutônia, no uso de suas atribuições e de conformidade com a Lei Orgânica Municipal, encaminha e propõe ao Órgão Legislativo, os Projetos de Lei nº 056, 057, 058, e 059/2019, em anexo para apreciação dos Senhores Vereadores. Ofício 310/2019 GP/EMF do Prefeito Municipal de Teutônia que solicita a retirada do Projeto de Lei 043/2019 que “cria cargos de provimento efetivo e dá outras providências”. Ofício 304/2019 GP/DSM: do Prefeito Municipal de Teutônia, em atenção ao ofício031/2019, informar que a indicação 024/2019, foi retirado conforme solicitado. CONVITE: a sra. Sandra Wasen Braun, diretora da Associação dos Moradores da Zona Leste do Bairro Languiru, convida para a Festa da Escola que realizar-se-á no dia 17 de maio de 2019, às 19.30 na Comunidade Martin Luther MATÉRIA DE EXPEDIENTE: Foram feitas as leituras da Matéria do Expediente, Projetos de Lei do Poder Executivo: Projeto de Lei Nº 056/19 Institui o Prêmio Destaque na área Empresarial Geral, Serviços, Simples Nacional, Produção Primária, ISS, Empregos e Prêmio Destaque Mérito e Crescimento do Município de Teutônia e dá outras providências. Projeto de Lei 057/19 autoriza a contratação de servidor em caráter temporário, Professor de Ensino Fundamental/Educação Infantil, Educação Física e estabelece sua remuneração e dá outras providências Projeto de Lei Nº 058/19: autoriza o Poder Executivo Municipal alienar área de terras e dá outras providências. Projeto de Lei nº059/19 altera a Lei nº 5.138/2019, que autoriza a cedência ao Poder Executivo do Município de Teutônia/RS de um servidor investido no cargo de provimento efetivo de professor de Séries Iniciais do Quadro de Pessoal do Município de Fazenda Vilanova/RS. Indicação de nº028/2019 da Vereadora Aline Röhrig Kohl: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação que, através da Secretaria Municipal de Obras, Viação e Transportes seja estudada a possibilidade de realizar limpeza e roçadas nas valetas do interior do município. Indicação de nº 029/2019 da Vereadora Aline Röhrig Kohl Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação que, através da Secretaria Municipal de Indústria, Comércio e Turismo, seja estudada a possibilidade de auxiliar na busca e instalação de empresas para o Bairro Boa Vista. Indicação de nº 030/2019 do Vereador Paulo Brust indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação que, através da Secretaria Municipal de Obras, Viação e Transportes, seja estudada a possibilidade de colocação de uma travessia elevada na rua Três de Outubro, entra as ruas Rudi Wallauer e Ricardo Luersen no Bairro Languiru. Pedido de Informação de nº 013/2019 do vereador Claudiomir de Souza solicito ao Poder Executivo Municipal que seja informado o valor gasto na manutenção geral nas ruas não pavimentadas na zona urbana e rural de Teutônia realizadas pela própria Secretaria de Obras, Viação e Transportes, bem como o valor percentual em reais que as atividades citadas representam na economia do município. Da Igreja IMEC na Sessão Ordinária. Pedido de informação Nº 014/2019 do vereador Claudiomir de Souza solicito ao Poder Executivo Municipal que seja realizado um levantamento do valor economizado na abertura de loteamentos novos, onde os loteadores são responsáveis pela pavimentação dos mesmos. Requerimento 05/19: o vereador Claudiomir de Souza requer que seja realizada uma homenagem pela passagem do 12º aniversário da Igreja IMEEC, na Sessão Ordinária do dia 14 de maio do corrente ano. ORADORES INSCRITOS: Vereador Diego Tenn Pass: Boa noite ao presidente, obrigado pelo espaço. Boa noite, aos presentes aqui, o pessoal da rede social, a imprensa, colabores da casa e demais colegas vereadores. Ás dezoito e vinte e cinco eu estava bem triste tinha duas pessoas no plenário para assistir a sessão. Está frio, o inverno está bem característico, está chegando, chuvisco, nenhum munícipe é obrigado a estar aqui. Mas ele tem a opção de acompanhar, e vou fazer um pedido. No meu otimismo entendo que muitas pessoas estão acompanhando pela rede social e que vão acompanhar pela imprensa. Mas vou pedir para comparecer mais às sessões da câmara, que eu sempre reforço e muitas vezes sou repetitivo de que aqui é que a gente é capaz de pegar todos os lances o que acontece na sessão. Muito obrigado aos presentes aqui na casa para acompanhar os nossos trabalhos. Estão aqui presentes representantes do Sindicato dos Comerciários, a presidente Keetlen já mencionou na abertura e vieram com a proposta de que façamos uma audiência pública sobre a reforma da Previdência porque na minha atividade profissional, além da vida política, lido bastante com a vida das pessoas e percebo que há muitas falhas no entendimento das pessoas, não tem uma forma, um conhecimento claro de que é de fato, a ideia, a vontade, todo esse trâmite sobre este debate sobre a reforma da Previdência. E creio eu, que vamos achar uma data que encaixe bem nas necessidades para que, deixar claro para quem nunca participou de uma audiência pública, todas as pessoas podem usar o microfone e se manifestar. Tanto quem é contra como a favor do assunto que é debatido na audiência pública, mas que tragam conteúdo para enriquecer a discussão. Sobre o pedido de informação de informação do colega Cláudio, o pedido treze e quatorze, acho muito importante, muito pertinentes, os pedidos de informação. E até solicito já que quando receberes a resposta e se puderes encaminhar uma cópia a mim, eu lhe agradeço. Na última sessão deixei de forma clara, argumentando o porquê que eu não confio na atual administração, e também não confio em alguns colegas vereadores devidos aos fatos e argumentos já ditos na última sessão, na minha explanação aqui na tribuna. Entendo perfeitamente que alguns colegas podem levar adiante, para daqui pouco, pessoas que trabalham na prefeitura distorcendo às minhas palavras, mas fiquei muito feliz que desde a última sessão, tive a oportunidade conversar com muitas pessoas que trabalham na prefeitura, e com todas elas não se mostraram hostis a minha presença. Entenderam bem a minha colocação, que eu não sou contra Teutônia, e sim que eu não posso simplesmente deixar que as coisas aconteçam sem que estejam no papel, com todas as letras bem escritas, e com todos os detalhes. Então eu queiro reiterar que após ter sido eleito, estou tentando levar ao pé da letra, quem está na chuva tem que se molhar. E não daqui a pouco, ficar um tempo quietinho e entendo eu que agora já começa período de política para a próxima eleição. E a gente vai começar a perceber movimentações de figuras políticas começar a aparecer, começar a participar, faz parte. É assim que acontece, mas cabe aos eleitores analisar com calma e bastante cautela o porquê que daqui a pouco alguns começam a aparecer novamente. Nos próximos dias acontecerá em Teutônia, o nono Festival Estadual Nossas Artes, é uma promoção da Associação e Pais e Amigos Excepcionais de Teutônia. Dias treze, quatorze e quinze. Tive a felicidade de conversar com alguns organizadores desse evento, e eles deixaram claro que já faz mais de um ano que eles estão pensando em como tornar esse evento inesquecível para todos os envolvidos. Para quem só escutou só propaganda, e viu algumas bandeirinhas penduradas em nos postes de luz aqui na avenida. Encontro Estadual. Virão para Teutônia, professores, estudantes, acompanhantes de APAE de todo Estado. Os organizadores falaram que esse é o momento de a ansiedade dos organizadores é grande, mas principalmente dos participantes. Muitas vezes nós que nos consideramos normais fisicamente ou intelectualmente. Achamos que a nossa vida está difícil, porque a vida é injusta, e blá, blá, blá, blá. Aí você vê pessoas, às vezes, que têm diagnosticado retardo mental tocando um violino. Quem puder participar, tenho certeza que a lição que vai tirar para si, depois do evento, com certeza, vai enriquecer e fortalecer a vontade de viver. Parabéns aos organizadores, obrigado pela oportunidade. Uma boa semana. Vereador Paulo Brust: Muito boa noite a todos, presidente Keetlen, colegas vereadores, comunidade aqui presente, representantes da CIC e também do Sindicato, todo o meu respeito e consideração com essa luta e este trabalho que temos pela frente de buscar a clareza, e também porque não, apresentar soluções para essa reforma da Previdência, reforma essa que mais uma vez, ela vai pegar muitos de nós, trabalhadores comuns que pagamos, muitas vezes, ou recebemos uma aposentadoria, de certa forma, muitas vezes, que não nos dá uma condição de dignidade. Então fica o meu respeito sim. E presidente, essa audiência, tenho certeza que em breve, poderemos debater bastante esse assunto, e é o momento não poderemos ficar de fora. O meu respeito também a todos que que estão s que estamos assistindo a sessão nas redes sociais, é importante a rede social também como forma de informação, e também de manifestação, porque nós que estamos na parte política. Embora, concordo sim, né Diego, hoje a gente conversava há pouco, tínhamos apenas uma pessoa, nosso amigo gaúcho. E daqui a pouco a gente começou a ver que o plenário começou aparecer representantes da nossa cidade. Eu como ex-secretário de educação eu queria falar para vocês um pouco sobre o ano de dois mil e dezessete que foi o ano que nós iniciamos a frente da educação e no final a gente teve que fazer o planejamento de educação para Teutônia para os próximos anos, no plano de ações articuladas, que é o PA. e lá a gente colocou uma escola de educação infantil na nossa comunidade de Canabarro, projeto de robótica, computadores, instrumentos musicais, ampliações físicas de várias escolas da nossa cidade, da escolas da rede municipal, formação continuada para os nossos professores. E o material didático, e eu peço licença senhora presidente, para mostrar, esse material que é o Aprova Brasil. Em Setembro do ano passado nós recebemos uma ligação do MEC onde Teutônia, era uma das três cidades contempladas com esse material, que depois, claro foi para licitação, e a partir do mês de abril foi entregue nas escolas. Eu quero dizer como professor da rede municipal, e eu vou falar da rede municipal, temos colegas aqui da rede estadual, todo o meu reconhecimento ao trabalho que a rede estadual faz em Teutônia, que é de muita qualidade, assim como a rede comunitária. Mas eu como professor da rede municipal preciso falar desse projeto. Na época que nós planejamos trazer esse documento, ou esse material didático a gente entendia que nós tínhamos os profissionais muito capacitados, muito qualificados, mas nos faltava, às vezes, um pouco de padronização. Às vezes a padronização é importante. E esse material, ele veio há poucos dias para as escolas, primeiro veio de forma polêmica porque traz várias lições e aos poucos a gente percebe que ele está tendo uma boa aceitação. Ele está sendo um norte, o objetivo claro é melhorar a qualidade de ensino, nós temos avaliação do IDEB, onde os anos iniciais até o quinto ano, nosso município está em seis vírgula três, a nota. E nos anos finais, é quatro vírgula nove. O IDEB não representa muita coisa, mas ele é um parâmetro, e este parâmetro ele é importante porque que quando a gente vê Sobral, no nordeste consegue chegar a nove. Já existe alguns indícios de investigação dessa nota tão alta. Então por que nós aqui de Teutônia não conseguimos ter uma nota mais fidedigna em relação ao IDEB? Acredito que esse material ele, de certa forma, padroniza, mas ele qualifica nosso trabalho. Eu, por exemplo, sou professor de anos finais, e um dos meus alunos em matemática, sou professor de matemática e de ciências, ele se destacava pela indisciplina. E ao aplicar esse material aqui eu percebi de que ele tinha muito potencial. Ele tem muito potencial. Então a gente acaba vendo de outra maneira àquele aluno, e a gente acaba explorando de outras maneiras o potencial dos nossos alunos. Claro que o objetivo da rede municipal, muitas vezes tá ligado ou associada à humanização. Existe, às vezes, a desestrutura familiar, existe também alguns problemas sociais. E a escola é o local onde isso acaba estourando, digamos assim ou aparecendo. E então de certa forma eu fico muito feliz de ter um material que possa nos apoiar muito e tomara que futuramente a gente possa colher frutos. O que eu escuto dos meus colegas é que o material tem muita qualidade. E a gente precisa trabalhar ele no seu devido tempo. Em relação aos projetos, nós temos o projeto hoje do Teutopark, que vai leiloar alguns lotes de terra. É um projeto inovador. A gente sabe que é importante buscar novas alternativas. Muitas vezes a nossa cidade, os jovens querem, a comunidade busca o local também para poder usufruir, aproveitar, seja nos finais de semana ou durante a semana e porque não? E acredito que esse projeto ele possa ser bastante importante para a cidade de Teutônia. Então ele entra em votação hoje, e quem sabe a gente possa, futuramente, ver que esse projeto ele fez, faz a diferença para a nossa cidade. Em relação ao Semear também é um serviço municipal de apoio a educação e justiça restaurativa, é importante destacar esse trabalho que já foi implantado no ano em dois mil e dezessete, e ele faz todo o suporte em relação a nossas crianças com vulnerabilidade social. E o semear mais do que nunca ele precisa ter esse apoio e reconhecimento em relação aos serviços prestados. Em relação, sim, às vezes a gente é julgado, a gente é criticado, né, e principalmente no executivo, me lembro que quando nós começamos o trabalho sobre a compra de vagas na rede comunitária nos anos iniciais, ou melhor, na educação infantil, poucas soluções apareceram para nós. E nós realizamos audiência pública para que toda comunidade pudesse participar e quem sabe alguém poderia nos trazer o caminho para seguir este projeto tão importante. Já se passou um bom tempo, converso com algumas direções de escola, alguns pais. E eu percebo, sim, que nós avançamos, embora, talvez ainda o valor não seja ideal, mas eu recebi um vídeo onde o ministro da educação diz que um universitário ele tem o custo de trinta mil reais, um. E a rede de educação infantil, uma criança custa três mil reais. Não dá para fazer educação infantil com três mil reais. E mais uma vez a gente tem que criticar e avaliar muito essas informações, porque o que é vendido, às vezes, para a população, não se paga. Então sim, Teutônia repassa quinhentos e quarenta e três reais. E conforme algumas associações parece que o projeto, o sistema está dando muito certo. Muito obrigado pela oportunidade, uma boa noite. Vereador Délcio Barbosa: boa noite colegas vereadores e vereadoras, e público aqui presente, sejam bem-vindos a esta casa. O assunto que me traz a tribuna, hoje são poucas coisas, mas eu quero falar de um assunto, que na verdade o vereador Tenn Pass já tratou em outra oportunidade aqui. Esta semana eu fiquei muito triste quando um munícipe me procurou e me mandou mensagem dizendo que numa situada rua o asfalto não iria sair porque o Délcio Barbosa não queria que saísse. Até na hora eu até dei risada, “bah o meu poder está grande” e então essa pessoa me disse que o chefe de gabinete tinha dito isso, que tinha um papel assinado, que o Delcio assinou que não queria que saísse aquela rua. Eu não quero acreditar que um chefe de gabinete, que na verdade é uma pessoa importante no poder público porque ela fica abaixo do prefeito, e eu lembro que quando eu era chefe de gabinete, muitas pessoas eu atendia. O prefeito não pode atender todas as pessoas devido a demanda. E o chefe de gabinete é para isso para resolver. E o chefe de gabinete não pode sair na rua falando inverdades, porque política, eu estou na política, e considero a política coisa séria, onde você tem que fazer para o bem das pessoas, então não quero acreditar que isto aconteceu, mas a pessoa me cobrou. E nada verdade eu votei contra  financiamento dos 15 milhões, eu, Aline e o Tenn Pass mas eu respeito a opinião de cada colega aqui, tive a minha opinião, se ele tivesse dito isso estaria falando a verdade mas também poderia ter explicado porque nós votamos contra os 15 milhões, eu sou a favor da pavimentação, e fui um dos que mais cobrei nesta Tribuna e participei de um governo que mais fez pavimentação mas eu também sou de acordo que ela tem que ser todo ano uma porcentagem, por que o município todo ano tem superavit, além do bom orçamento que nós temos há esta sobra, que pode ser investido um pouco na saúde, e um pouco em pavimentação e assim que eu vejo uma forma de o governo trabalhar. E como este financiamento ele vai ser começado a pagar vai ter vinte anos que carência para pagar e vai ser começado a pagar na metade da gestão que vem também eu fiquei preocupado com o município por endividar o município, então se ele tivesse dito isso ele estaria dizendo a verdade que eu votei contra, e eu assumo isso e explicou o por que o meu posicionamento, mas dizer que uma rua não saiu por causa do Vereador, ou de três Vereadores ai é uma inverdade e uma injustiça e eu acredito que ele não tenha feito isso, quero acreditar que esta pessoa deve ter se equivocado. Mas eu também quero falar de outro assunto que também eu já comentei nós vamos entrar, ano que vem tem política e nós colegas temos que cuidar muito nós temos que cada vez respeitar e cuidar o que a gente fala nesta Tribuna eu tenho visto e até Claudio nada pessoal sabe que a gente é amigo eu tenho percebido muito quando o Vereador Diego e Aline falam principalmente eu tenho percebido várias vezes que como você está numa posição privilegiada fala por último, que o senhor também tem se posicionado bem de maneira forte contra o Diego e a Aline e eu vejo estes dois Vereadores assim como os demais colegas fazendo um bom trabalho, então é importante que a gente cuide, eu sei que hoje você está fazendo na verdade, tu na verdade hoje é o líder de governo eu vejo isto, sim vou te dar um minuto, deixa eu só colocar como eu vejo a minha maneira, até vou te dar um minuto por que eu sou a favor de que quando o Vereador no momento que toca no nome do outro aqui ele tem que dar espaço, até gostaria que isso fosse Presidente fosse colocado no Regimento Interno e que se fizesse uma emenda. Eu vejo hoje tu, mais o que mais estou vendo de lá assim, mais como líder de governo e não tenho nada contra isto, só assim vamos tomar cuidado por que ano que vem tem política, e a gente tem que manter esta Casa sempre  fazendo um governo bom e permanecer também e trabalhar em favor do povo mas não procurar, nós estar brigando muito, isso a população lá fora , não gosta disso, você pode falar Claudio. Aparte Vereador Claudiomir de Souza a pouco o sr. falava sobre o atendimento no gabinete posso afirmar que realmente que sempre que quando necessário fui ao gabinete, o sr. sempre me atendeu. E com relação ao meu posicionamento, não sou líder de governo, apenas eu tenho tentado agir de uma certa forma, com relação a alguns colegas a incoerência, às vezes, de quando se tá no poder, e quando não se tá no poder, quando tu tá dum lado do balcão, e quando tu tá do outro lado do balcão. Então eu acho que tu tem que ser coerente. Eu estou com meu terceiro mandato, e sempre fui de uma forma coerente, eu nunca mudei de situação. Porque eu sempre procurei trabalhar em prol do município. A partir do momento em que se encerra uma eleição, nós temos que trabalhar todos, para o coletivo, para o município. Essa é a minha visão que eu tenho. E de outra forma tem colega vereador que joga para a torcida. Por exemplo alguns meses atrás, um ano atrás, esse mesmo vereador, quando a população veio para a Câmara de Vereadores, esse vereador instigou as pessoas a se posicionarem contra nós vereadores que estávamos votando um projeto com relação a questão da cassação. Então assim, hoje, não se foi apurado nada, a gente estava tomando aqui decisões importantes. Vereador Delcio Barbosa: mas só um pouquinho, assim deixa eu dizer uma coisa, eu noto que tu ficou com uma mágoa dentro de ti disso aí. E eu vou te dizer que não tem nada a ver com esses vereadores. Tudo bem eu concordo. Mas assim ó, mas na verdade que eu ouço, posso falar? Tu puxou o assunto, eu não queria falar nesse assunto. As pessoas, o que elas falam para mim, às vezes, que elas esperavam o teu voto, na época, porque tu foi eleito pelo PP, pela oposição, elas esperavam que o teu voto, principalmente fosse a favor da oposição na época, entendeu? Então tu podes até falar, mas vamos cuidar com as palavras aqui para que nós podemos manter uma união na Câmara aí. Obviamente quando tem que cobrar, tem que cobrar. Se o pessoal da situação tem que defender, tem que defender, mas vamos cuidar as palavras aqui. Tá bom? E para finalizar, eu quero parabenizar a todas as mães, domingo que vem é o dia das mães. E todas as mães que, nós temos uma mãe aqui, que é a Aline, enfim todas as mães do município, do nosso Estado, que elas merecem. Obrigado, era o que eu tinha. Vereador Cleudori Paniz: quero cumprimentar presidente, colegas vereadores, a imprensa que se faz presente, a todos que se fazem presentes, e toda a comunidade geral que nos acompanham pelas redes sociais, nossa saudação ao Paulo Ricardo do Sindicato, da indústria e comércio e também a todos que estão presentes. E dizer que o projeto cinquenta e seis que fala sobre destaque empresarial, que veio nessa casa, que é muito importante valorizar também nossos empresários e que nos trazem empregos para a nossa população e renda para o nosso município. Que é muito importante. Também chegou mais o projeto do Teutopart Teutônia, projeto saído do papel, que foi anunciado, e também é muito importante a gente destacar as coisas boas que acontecem nesse município. Está aqui também o Paulo falando da nossa educação infantil, e é importante também destacar Paulo, parabéns pelo trabalho, que tu conduziu nesses dois anos de governo, que acho que ficou uma marca como secretário. E ao mesmo tempo que o Paulo falava, depois o nosso colega Delcio falando aqui que o ex-prefeito Renato fez muitas obras e de fato fez. Foi importante E hoje nós temos bastante ruas pavimentadas em nosso município e é importante, realmente sempre fazer pavimentação na nossa cidade. Mas também tem que saber que ficou dívidas dessa pavimentação, foi financiado boa parte dessa pavimentação fazer pavimentação na nossa cidade. Mas também tem que saber que ficou dívidas dessa pavimentação que estão sendo pagas. E também é importante saber que quando o secretário Paulo assumiu em dois mil e dezessete, se investia na educação infantil em torno de três milhões por ano. Esse ano para vocês terem uma noção, terem uma ideia, está sendo investido nove milhões e oitocentos. Isso é uma diferença de mais de seis milhões de reais, que é investido na educação infantil. Então fazer obras é importante, mas não podemos fazer obras com o dinheiro dos pais, não podemos fazer obras, trocar obras com o dinheiro que é de direito da educação infantil, das nossas famílias, isso é importante a gente saber diferenciar. Não podemos fazer obras com o dinheiro das famílias teutonienses. E também dizer que esse mês estava falando com a secretaria de obras, parece que até o final do mês, vamos iniciar a rua dezessete de julho que é a pavimentação de calçadas que vai até a rodoviária de Canabarro. Que era uma retificação muito vezes foi debatido, o acesso mais bonito para o bairro de Canabarro, que deve também a começar a sair, que é uma obra também financiada por esse governo, que muitas críticas aqui foram recebidas por alguns financiamentos, mas é obra quem está saindo, assim como saiu a rua Adão de Oliveira. A rua vinte de maio que é no famoso travessão. Está saindo mais aqui na avenida, são obras financiadas por este governo. É importante saber que essas obras estão saindo do papel com o dinheiro que foi aprovado por esta Casa. E assim também esperamos que logo comecem aqueles outros quinze milhões que nós já financiamos aqui, que é do Avançar Cidades, que é muito importante que venha também sair. Mas então por isso que é importante a gente investir em obras e é importante também olhar para o nossa ´população que, realmente, ainda não têm essas obras. Então eu também eu escutando o prefeito, nessa semana, falar no rádio e achei que ele falou que tinha dinheiro reservado para fazer uma rótula, que é aqui do município. Nós queríamos ver as duas rótulas prontas; a rótula de Canabarro, a rótula aqui de Languiru que é muito importante. Então sugiro se não têm diinheiro para as duas, que o prefeito mande um projeto para financiar porque nós não podemos ficar assistindo vítimas e mais vítimas morrendo. Nessa semana também deu um acidente na rótula de Canabarro, tivemos mais uma vítima, de um motoqueiro, que acabou depois morrendo depois no hospital. É importante, já que vamos ter um acesso bonito, que também tenha uma rótula bonita para a nossa entrada de Canabarro. Se vier um financiamento para fazer rótulas, eu sou a favor, porque não quero ver mais nenhuma vítima por causas dessas rótulas aqui. Então é importante a gente fazer obras, se puder fazer com recursos próprios melhor. Mas não podemos fazer o recurso do pai e da mãe que tem que tirar para fazer obras, do recurso do pai e da mãe para financiar obras, que é um direito deles ter educação gratuita, assim como está sendo hoje. Paulo, parabéns por esse trabalho que tu fez nesses dois anos na educação infantil. Por hoje era só, presidente. Muito obrigado por essa oportunidade. Vereador Claudiomir de Souza: presidente vereadora Keetlen, colegas vereadores, vereadora Aline, assessoria de imprensa, aos assessores dessa casa pelos trabalhos que sempre nos prestam e também aqui líderes sindicais, Caroline representado a CIC, vice-presidente da CIC, professor Carlos, gauchinho e todos os demais, funcionários públicos também sejam bem-vindos a essa casa legislativa. E também, desde já, agora o final de semana temos o dia das mães, parabenizar todas as mães pelo dia das mães e aqui como antes vínhamos falando sobre alguns assuntos, e o vereador Paniz falou aqui sobre investimentos e financiamentos, eu estava essa semana pensando sobre as cobranças, que desde muito tempo a gente vem fazendo com relação a pavimentação, e enaltecer as obras , porque eu sempre assim fui bem claro em relação a isso, eu nunca fui, talvez seja o meu maior defeito hoje ser apartidário. A gente vem sofrendo algumas marcas e alguns carimbos na paleta, e isso politicamente é muito ruim pois há um desgaste muito grande com relação a isso. Quando tu tem, tu defende cegamente um partido político, tu esquece, muitas vezes, de defender algumas questões nobres, algumas questões importantes. Eu já estou acostumado com isso, e venho sofrendo com isto desde o início, na minha caminhada política, desde o dia em que me filei, principalmente, desde quando me elegi, algumas cobranças, às vezes, eram as cobranças eram pesadas, eu entendo os vereadores aqui que se posicionam partidariamente. E inclusive têm reuniões extras, durante a noite com seu partido que os caciques dos partidos hoje são quem mandam nos vereadores, os caciques é que chamam os vereadores para o lado e chamam para o outro e dizem o que o vereador vai fazer aquilo, tu vai fazer aquele outro, amanhã vai falar aquele outro, e os caciques são os que mandam em muitos vereadores aqui. E felizmente ou infelizmente eu nunca tive este jugo assim sobre mim, nunca ninguém conseguiu colocar canga, sempre fui meio mal domado com relação a questão de partidarismo e tenho até algumas dificuldades de hoje, talvez até de me manter no meu partido já fui ameaçado várias vezes de expulsão do partido por me posicionar segundo a minha ideologia, e meu mandato segundo o partido diz, que é do partido, não é do vereador. Então às vezes, a gente acaba se deparando com algumas situações e inclusive numa reunião em um restaurante eu fui obrigado assinar um papel lá me comprometendo a algumas situações, mas tudo bem. Ameaçado, quiseram quase até me bater em uma das reuniões, por não me posicionar segundo aquilo que o partido gostaria de que eu fizesse. E por isso que eu defendo, eu quero que entendam aqui, antes falavam que eu era o líder de governo, eu nunca fui líder de governo, inclusive sempre me posicionei assim. No outro mandato eu sempre fui oposição, pelos três mandatos consecutivos, os três eu fui vereador eleito de oposição de partido contrário ao do governo, mas sempre procurei votar segundo aquilo que eu achava que era correto, aquilo que é justo E graças a Deus tenho a preservar a minha integridade, ou seja, o meu caráter. Eu tenho os meus filhos que deixo um legado para eles que, com certeza, nunca vão ouvir na escola como já ouviram em algumas situações, minhas filhas voltavam da escola chorando dizendo lá, que até o teu pai tem apoiado ladrão, teu pai tem apoiado corrupto, e isto dói para um pai ouvir uma filha chorando dizendo que não quer mais ir na escola uma filha de sete anos colegas dizendo, que o teu pai tinha apoiado  e o processo está em andamento, onde sempre procurei me posicionar, na época, com cautela, muita cautela, isso deixaram algumas marcas, inclusive famílias foram destruídas em função disto. Pessoas tentaram tirar a própria vida, inclusive estão tendo acompanhamento psicológico, pessoas que hoje não conseguem mais sair de casa traumatizadas em função de estudo. E creio que é função sim do ministério público investigar e ir a fundo nisso, E nós, eu quero dizer que não tem nenhum vereador aqui contrário a esta investigação, não tem nenhum  vereador aqui querendo encobrir o sol com a peneira, deixar bem claro isso, De minha parte não é isso que eu quero, mas que se tenha cautela a partir do momento que se expõe alguém, como colega vereador Juliano Körner foi acometido de uma comissão processante por um fato que logo depois, nós mesmos aprovamos aqui, por unanimidade, que ele não tinha nada a ver com o sistema, nada a ver, não foi consolidado, foi uma má interpretação de uma telefônica e foi jogado na mídia e inclusive, e várias vezes estive lá com ele, estava chorando, estava ele junto a filha dele, chorando junto com a esposa, chorando dizendo olha o que tá acontecendo comigo. As pessoas nas redes sociais aqui ó pau e pau. E alguns colegas aqui instigando a população a vim pra cá e se manifestar em cima de dos relatos, diante da mídia, diante das redes sociais. Então acho que temos que ter cautela se tiver e se o ministério público diz que tem pessoas envolvidas e pessoas tiver que ser restituídos. Eu concordo se houve fatos, precisa ser investigado, condenados, punidos e se houve alguma defraudação nos cofres públicos eu acho que não só se deve devolver o que foi levantado, mas sim que se deve uma penalização, uma restituição, uma multa além do que foi defraudado se houve estes fatos. Mas por consequência disso a gente acaba tendo que conviver de uma forma natural. E as consequências, inclusive comigo não é assim. Muitas vezes fui xingado nas redes sociais, muitas vezes e a pressão é normal, é natural. Somos vereadores, nunca abdiquei disso, fomos eleitos vereadores e tem alguns vereadores que a pressão e tal. No momento que você coloca teu nome à disposição tu pode receber elogio, pode receber crítica, só tem pessoas que não, elas não conseguem quando há críticas elas querem se sobressair, e instigaram na época as pessoas a se voltarem contra um governo, contra a pessoas que a trabalho aqui. Eu creio que tem pessoas boas sim, em todos os governos tem pessoas boas e pessoas más, pessoas bem-intencionadas e pessoas más intencionadas. Agora eu não posso ir para o rádio dizer que eu não confio no governo e que eu não confio nas pessoas. O governo inclui todas as pessoas, ah! mas eu quero fazer uma ressalva agora de algumas pessoas, sim e de outras não, por que são conhecidos e amigos, não a partir de que quando eu falo de um governo, quando eu falo da câmara de vereadores eu estou falando de todos os vereadores aqui. E eu confio sim, se tiver alguma pessoa que estiver devendo vai ter que pagar, eu confio no poder executivo no sentido de trabalho e vou lutar para que a sociedade seja comtemplada com um bom trabalho. Eu torço para que esse governo faça um bom trabalho, porque eu também sou beneficiado disso. A sociedade toda é beneficiada disso desse bom trabalho. Os empresários, os agricultores, todos são beneficiados. Agora se eu vim aqui para a tribuna dizer que sou contra e torcer contra e usar desta tribuna  aqui, como um palanque político eu não tenho objeção nenhuma de ser candidato de novo, mas têm pessoas aqui que já estão querendo transformar isso em um palanque político e dizer que já ganhou uma eleição, que já querer promover outro candidato.  Vereador Delcio: Vereador Claudio você me dá uma apartizinho? Só queria colocar ali a questão eu não disse que tu era o Líder de governo, eu disse que, na minha opinião, você parecia o líder de governo, Só para corrigir. Vereador Claudiomir de Souza: e para concluir Presidente, falar do que foi feito na gestão passada, cento e vinte e oito casas populares, foi um projeto excelente, sempre ressaltamos isso. O projeto também que hoje as loteadoras têm que pavimentar os loteamentos novos. Um grande projeto, eu nunca vim tentar abafar projetos bons aqui. Quando surgem projetos novos tentam abafar para que não seja falado sobre os bons projetos. Por isso a minha indignação. ORDEM DO DIA: Os Projetos de Lei do Poder Executivo de n° 056, 057, e 059/19 foram aprovados por unanimidade de votos. O Projeto 058/19 ficou baixado nas comissões. Ata Ordinária de nº 007/19, aprovada por unanimidade de votos. As indicações de n° 028, 029, 030 e 031/19 foram aprovadas por unanimidade de votos. O pedido de informação nº 013/19 e nº014/19 foi aprovado por unanimidade de votos. Requerimento nº 05/19 foi aprovado por unanimidade de votos. Nada mais havendo a tratar, às 19hs:55m, a Senhora Presidente declarou encerrada a presente Sessão, e convidou para próxima Sessão Ordinária que ocorrerá dia quatorze de maio, às 18hs:30m, nas dependências da Câmara de Vereadores de Teutônia, no bairro Centro Administrativo. 
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